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ЩОДЕННЕ СПІЛКУВАННЯ 

Однією з найефективніших форм зворотного зв'язку є регулярне спілкування 
між вихователем і батьками. Щоденна комунікація створює для вихователя 
можливість стисло інформувати батьків про важливі події дня, досягнення 
дитини чи особливі ситуації. Наприклад, це може бути такий коментар: 
«Сьогодні Оленка дуже захопилася грою в магазин і придумала, як ділитися 
іграшками, щоб усім було цікаво». 

Якщо батьки не мають можливості забирати дитину особисто, повідомлення 
можна надсилати в месенджері, скажімо: «Доброго дня! Сьогодні Максим 
із задоволенням працював на занятті з ліплення та створив чудову фігурку 
зайця».

Батькам — краще зрозуміти потреби та особливості розвитку своєї дитини.

Вихователям — скоригувати методи роботи з урахуванням домашнього середовища.

Зміцнити зв'язок між дитячим садком та сім'єю.

Вчасно виявляти та розв’язувати проблеми, які можуть виникати у поведінці,
навчанні чи спілкуванні дитини з однолітками та дорослими.

ЗНАЧЕННЯ ЗВОРОТНОГО ЗВ'ЯЗКУ

ФОРМИ ЗВОРОТНОГО ЗВ'ЯЗКУ

Зворотний зв'язок допомагає:

НАЛАГОДЖУЄМО ЗВОРОТНИЙ ЗВ'ЯЗОК ІЗ БАТЬКАМИ

Ефективний зворотний зв'язок між вихователем і батьками — 
це чи не головна умова для успішного розвитку дитини. У взаємодії 
дорослих, які відіграють ключові ролі в житті малюка, важливо не тільки 
обмінюватися інформацією, а й створювати атмосферу довіри, підтримки 
та співпраці. Про форми зворотного зв’язку, його основні принципи 
та правила, а також поширені помилки в побудові взаємодії вихователя 
і батьків читайте в матеріалі. 



АНКЕТУВАННЯ

Анкетування батьків є чудовим способом дізнатися їхні очікування, їхнє 
бачення виховного процесу та отримати зворотний зв'язок щодо роботи групи. 
За допомогою анкетування можна зрозуміти те, як батьки оцінюють роботу 
садка, і знайти можливості для оптимізації освітньо-виховного процесу. 
Ось приклади запитань анкети:

ІНФОРМУВАННЯ БАТЬКІВ 

Ці звіти можуть бути як письмовими, так і в електронному форматі. В них 
відображаються ключові досягнення дитини, ї ї сильні сторони, а також 
ті аспекти, які потребують додаткової уваги. Наприклад, у звіті можна 
зазначити: «Артем із задоволенням бере участь у групових іграх, 
демонструючи ініціативність і лідерські якості. Однак йому інколи потрібна 
підтримка під час виконання творчих завдань, які потребують зосередження». 

Інформування батьків часто доповнюються фотографіями чи короткими відео, 
що наочно показують, як дитина долучається до занять чи активностей. 
Разом зі звітом можна надіслати відео, на якому дитина розповідає вірш 
чи працює над аплікацією. 

Які зміни, на вашу думку, потрібні нашому садку, щоб він став кращим?

Як ви оцінюєте взаємодію вихователів із дітьми? Чи є щось, що, на вашу думку,
можна вдосконалити?

Чи є у вас пропозиції щодо додаткових активностей або подій,
які могли б проводитися для дітей?

Як ви оцінюєте якість і різноманітність занять, які проводяться з дітьми?

Чи достатньо інформації ви отримуєте про успіхи та розвиток вашої дитини?
Як можна це покращити?

Вихователь ділиться спостереженнями, зауважує прогрес дитини 
та визначає аспекти, які потребують уваги, приміром: «Ми помітили, що Марко 
із задоволенням виконує творчі завдання, але трохи соромиться виступати 
перед групою. Щоб допомогти йому, ми пропонуємо створювати умови 
для невеликих виступів, наприклад, у колі сім'ї».



Конкретність та зрозумілість.

Зворотний зв’язок повинен бути чітким 
і детальним, щоб батьки могли отримати 
повну картину поведінки та досягнень дитини. 
Узагальнення або абстрактні формулювання 
залишають батьків із нерозумінням, що саме 
має на увазі вихователь. Наприклад, замість 
загальної фрази «Ваш син був сьогодні 
активним» краще сказати так: «Сьогодні 
Максим під час заняття з математики швидко 
розв’язав усі задачі, а потім допоміг другу 
зрозуміти завдання». Так батьки не лише 
отримають інформацію, а й зрозуміють 
контекст, який дасть їм змогу скласти уявлення 
про те, як їхня дитина взаємодіє з іншими.

«Метод сендвіча».

Надаючи зворотний зв’язок, ми ніби 
«запаковуємо інформацію в сендвіч». 
Спершу ми завжди кажемо про досягнення 
дитини, тоді вже про проблеми чи виклики, 
а потім знову про досягнення. Така форма 
зворотного зв’язку дозволяє максимально 
об’єктивно подати інформацію 
та максимально ефективно ї ї сприйняти.

Фокус на поведінці, а не на особистості.

У разі порушення дисципліни ми ніколи 
не критикуємо дитину, а лише звертаємо увагу 
на ї ї поведінку, а також робимо висновок 
про поведінку, а не про саму дитину. 
Описуємо ситуацію об’єктивно та без емоцій. 
Розпитуємо, чи бувало таке раніше, яка була 
реакція дитини та батьків. За потреби даємо 
пораду, пам’ятаючи, що всі діти хороші, а в 
них хороші батьки. В жодному разі ми не 
говоримо: «Ваша дитина така агресивна 
сьогодні була». Краще сказати так: «Андрійко 
допомагав мені накладати обід. Щоправда, 
забрав машинку в дівчинки, але ми разом 
розв’язали цю ситуацію». Важливо також 
робити акцент на освітньому процесі, а не 
лише на рутині (на тому, як дитина поїла 
чи поспала). Вказуйте на соціальні навички 
дитини, ї ї прогрес у навчанні, таланти та 
досягнення.

Пояснення значущості поведінки.

Батькам важливо розуміти, чому певна 
поведінка чи навичка є значущою для 
розвитку їхньої дитини. Наприклад: 
«Ділитися іграшками дуже важливо, 
адже це навчає дітей домовлятися 
та поважати бажання інших. Сьогодні 
ми практикували це під час гри, і ваша 
донька зробила великий крок у цій навичці».

Конфіденційність та повага до приватності.

Розмови про поведінку чи досягнення дитини 
мають вестися у приватній обстановці, без 
сторонніх. Це продемонструє повагу до сім’ї 
та запобігатиме неприємним ситуаціям. 
Для прикладу, обговорення труднощів 
у дитини варто проводити в кабінеті 
або в особистих повідомленнях, а не публічно.

Активне слухання та емпаті.

Зворотний зв’язок має бути діалогом, а не 
монологом. Вихователь повинен не лише 
повідомляти, а й вислуховувати думки, 
запитання чи зауваження батьків. Це 
допомагає розбудувати довіру та створити 
атмосферу співпраці. Наприклад: «Ми 
помітили, що Юра захоплюється малюванням. 
Чи помічаєте ви це вдома? Можливо, нам 
варто разом підібрати завдання, які ще 
більше розвинуть його творчі здібності?»

Під час спілкування з батьками варто дотримуватися таких принципів:

Щоб зворотний зв’язок був ефективним,
потрібно пам’ятати про такі прості правила:



Акцентування лише на негативних моментах 

Якщо вихователь зосереджується тільки на проблемах, це може створити 
враження, що дитину і батьків критикують, і викликати в батьків захисну 
реакцію. Наприклад, замість «Данило постійно відволікається на заняттях» 
краще сказати так: «Сьогодні Данило був трохи розгублений на занятті, 
але згодом активно долучився до гри й отримав задоволення від командної 
роботи».

Невчасне повідомлення про важливі події

Інформація втрачає свою цінність, якщо ї ї надають із запізненням. 
Зворотний зв’язок має бути актуальним і надаватися одразу після події 
або спостереження. Якщо під час прогулянки дитина впала та подряпалася, 
батькам варто повідомити про це в той самий день. Для прикладу: «Під час 
прогулянки Вікторія спіткнулася й подряпала руку. Ми обробили ранку, 
і все гаразд, але вирішили вас поінформувати, щоб ви були в курсі».

Використання припущень замість фактів

Наприклад, замість «Мені здається, Ігор не любить заняття з математики» 
варто сказати таке: «Сьогодні на занятті з математики Ігор спочатку 
залишався осторонь, але після того, як ми почали працювати разом, 
він виявив цікавість і виконав завдання».

Загальні фрази без конкретики, які не надають батькам реальної 
інформації про дитину

Наприклад, замість «День пройшов добре» варто сказати так: «Сьогодні Віра 
виконала всі завдання з математики з особливою старанністю і допомогла 
молодшим дітям зібрати конструктор».

Вихователь ділиться спостереженнями, зауважує прогрес дитини 
та визначає аспекти, які потребують уваги, приміром: «Ми помітили, що Марко 
із задоволенням виконує творчі завдання, але трохи соромиться виступати 
перед групою. Щоб допомогти йому, ми пропонуємо створювати умови 
для невеликих виступів, наприклад, у колі сім'ї».

ПОШИРЕНІ ПОМИЛКИ У НАЛАГОДЖЕННІ ЗВОРОТНОГО ЗВ’ЯЗКУ



Пам’ятаючи ці прості принципи, вихователі можуть зробити співпрацю 
з родинами максимально комфортною й плідною, а також уникнути 
помилкового потрактування інформації.

Ігнорування позитивного досвіду дитини 

Наприклад, замість «Оленка сьогодні не слухала вихователя» краще сказати: 
«Оленка на початку заняття трохи відволікалася, але наприкінці вона 
зосередилася й завершила завдання самостійно».

Відсутність структури в наданні зворотного зв’язку

Хаотична подача інформації може заплутати батьків і створити хибне 
враження. Використання структурованого підходу, наприклад, «методу 
сендвіча», допоможе побудувати конструктивний діалог. 




